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TΜΗΜΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΧΕΕΩΝ  

Πανεπιστημίου 30, 106 79 Αθήνα 
τηλ. 210 3689713   Email: erasmus@uoa.gr 

 

 
 

Προσ: τουσ Ακαδθμαϊκοφσ Τπευκφνουσ Διμερϊν υμφωνιϊν  
με κινθτικότθτα φοιτθτϊν ςτο πλαίςιο του προγράμματοσ ERASMUS+ 
 
Κοιν.:  - Κοςμιτορεσ χολϊν και Πρόεδροι των Σμθμάτων τα οποία ζχουν ςυνάψει διμερείσ    

ςυμφωνίεσ Erasmus+ για το ακαδθμαϊκό ζτοσ 2023-2024 
 - Τπεφκυνοι/Μζλθ Επιτροπϊν ERASMUS+ χολϊν και Σμθμάτων 

- Γραμματείσ των Σμθμάτων/Τπεφκυνοι Erasmus+ ςτισ Γραμματείεσ 
 

 
Ακινα, 2/3/2023 

      

ΘΕΜΑ: Πρόςκλθςθ για επιλογι εξερχόμενων φοιτθτϊν για ςπουδζσ μζςω των διμερϊν 
ςυμφωνιϊν ERASMUS+ για το ακαδθμαϊκό ζτοσ 2023-2024  
 

Καταλθκτικι θμερομθνία αποςτολισ πίνακα επιλογισ φοιτθτϊν: 27 Μαρτίου 2023 
 

το πλαίςιο του προγράμματοσ ERASMUS+, Δράςθ ΚΑ131, προβλζπεται θ κινθτικότθτα φοιτθτϊν για 

ςπουδζσ ςτο πλαίςιο των διμερϊν ςυμφωνιϊν που ζχουν ςυναφκεί μεταξφ του ΕΚΠΑ και 

ευρωπαϊκϊν Πανεπιςτθμίων για το διάςτθμα 2023-20281.  

 

φμφωνα με τισ ιςχφουςεσ διμερείσ ςυμφωνίεσ για το ακαδ. ζτοσ 2023-2024, καταρτίςτθκε και 

αποςτζλλεται ςυνθμμζνοσ ο «Πίνακασ Συνεργαηόμενων Πανεπιςτθμίων Erasmus+ 2023-2024» 

(ςυνθμμζνο 1) ανά Σμιμα, Τπεφκυνο Κακθγθτι και Ίδρυμα Τποδοχισ, ςτον οποίο αναγράφονται οι 

κζςεισ, ο κφκλοσ ςπουδϊν (1οσ, 2οσ, 3οσ) και όλα τα επιμζρουσ ςτοιχεία που προβλζπονται ςε κάκε 

διμερι ςυμφωνία, ϊςτε να ξεκινιςει θ διαδικαςία επιλογισ εξερχόμενων φοιτθτϊν για ςπουδζσ.  

 

Καταρτίςτθκε και αποςτζλλεται επίςθσ το αρχείο «Αρικμόσ επιχορθγοφμενων φοιτθτϊν ανά Τμιμα 

για το ζτοσ 2023-2024» (ςυνθμμζνο 2), ςτο οποίο κακορίηεται ο ανϊτατοσ αρικμόσ των υποτροφιϊν 

Erasmus+ που μπορεί να δοκεί ανά Σμιμα για το ακαδθμαϊκό ζτοσ 2023-2024, κακϊσ θ επιχοριγθςθ 

που λαμβάνει το ΕΚΠΑ από τθν Εκνικι Μονάδα Erasmus+/IΚY δεν επαρκεί για να καλφψει όλεσ τισ 

κζςεισ που προβλζπονται ςτισ διμερείσ ςυμφωνίεσ. 

 

Η μετακίνθςθ των φοιτθτϊν γίνεται μόνο μζςω των διμερϊν ςυμφωνιϊν του Σμιματοσ ςτο οποίο 

είναι εγγεγραμμζνοι. 

                                        
1Από το ζτοσ 2023-24 δεν είναι πλζον ςε ιςχφ οι διμερείσ ςυμφωνίεσ κινθτικότθτασ Erasmus με Πανεπιςτιμια 
του Ηνωμζνου Βαςιλείου. Οριςμζνα από αυτά ζχουν προτείνει ςυνεργαςία μζςω διαφορετικϊν τφπων διμερϊν 
ςυμφωνιϊν των οποίων οι όροι κα εξεταςκοφν κατά περίπτωςθ. 
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Η διάρκεια φοίτθςθσ είναι ζνα ακαδθμαϊκό εξάμθνο. Οι υποψιφιοι διδάκτορεσ μποροφν να  

ςυμμετάςχουν και για μικρότερο χρονικό διάςτθμα με ελάχιςτθ διάρκεια τουσ δφο μινεσ.  

υνολικά οι φοιτθτζσ μποροφν να μετακινθκοφν με φυςικι παρουςία ζωσ 12 μινεσ ςε κάκε κφκλο 

ςπουδϊν (προπτυχιακό, μεταπτυχιακό, διδακτορικό) ανεξάρτθτα του αρικμοφ και του είδουσ των 

κινθτικοτιτων (ςπουδζσ ι πρακτικι άςκθςθ). 

Οι φοιτθτζσ που ζχουν ιδθ επιλεγεί μζςω τθσ πρόςκλθςθσ του Νοεμβρίου 2022 για να ςυμμετάςχουν 

ςε πανεπιςτιμια του δικτφου CIVIS δεν μποροφν να κάνουν αίτθςθ μζςω τθσ παροφςασ πρόςκλθςθσ 

για το ίδιο εξάμθνο που ζχουν επιλεγεί, εκτόσ και αν -πριν κάνουν αίτθςθ- ακυρϊςουν τθ ςυμμετοχι 

τουσ ςτο CIVIS.   

 

φμφωνα με τισ οδθγίεσ τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ, κα πρζπει να υπάρχειπλιρθσ διαφάνεια ωσ 

προσ το ςφςτθμα επιλογισ φοιτθτϊν. Για τον λόγο αυτό ζχει αποφαςιςτεί από τθν Επιτροπι Διεκνϊν 

χζςεων και Ευρωπαϊκϊν Εκπαιδευτικϊν Προγραμμάτων να γίνεται θ προκιρυξθ των κζςεων με 

ευρεία δθμοςιότθτα και γνωςτοποίθςθ των κριτθρίων επιλογισ (υποχρεωτικά βαςικά κριτιρια τα 

οποία ζχει κεςπίςει θ Επιτροπι, αλλά και πρόςκετα κριτιρια που μποροφν να ορίςουν τα Σμιματα 

και οι Ακαδθμαϊκοί Τπεφκυνοι των διμερϊν ςυμφωνιϊν) και να υπάρχει κατάλογοσ όλων των 

αιτθκζντων φοιτθτϊν ανά τμιμα.   

 Ο κατάλογοσ επιλεγόμενων φοιτθτϊν κα πρζπει να καταρτιςτεί με μοριοδότθςθ και οι 

υποψιφιοι να καταγραφοφν με ςειρά κατάταξθσ.  

 Επιλζξιμοι φοιτθτζσ που υπερβαίνουν τον αρικμό υποτροφιϊν που δίδεται ςε κάκε Σμιμα, κα 

μοριοδοτθκοφν και κα καταταχκοφν κανονικά ςτον κατάλογο ωσ επιλαχόντεσ, ζτςι ϊςτε, εάν 

υπάρξουν ακυρϊςεισ αμζςωσ μετά τθν ανάρτθςθ των τελικϊν πινάκων επιλογισ, να τουσ δοκεί θ 

δυνατότθτα αν το επικυμοφν να μετακινθκοφν κατά το εαρινό εξάμθνο.  

 

Ποςό μθνιαίασ επιχοριγθςθσ 
Σο ποςό τθσ μθνιαίασ επιχοριγθςθσ των φοιτθτϊν που κα μετακινθκοφν ςτο εξωτερικό για 
ςπουδζσ για το ζτοσ 2023-2024 κακορίηεται ανάλογα με τθ χϊρα υποδοχισ ωσ εξισ: 
 

Ομάδα Χϊρα 
Ποςό μθνιαίασ 
επιχοριγθςθσ 

(€/μινα) 

Ομάδα 1 
Χϊρεσ με υψθλό 
κόςτοσ διαβίωςθσ 

Δανία, Φινλανδία, Ιρλανδία, Ιςλανδία, Λιχτενςτάιν, 
Νορβθγία, ουθδία, Λουξεμβοφργο 

520 

Ομάδα 2 
Χϊρεσ με μεςαίο 
κόςτοσ διαβίωςθσ 

Αυςτρία, Βζλγιο, Γερμανία, Γαλλία, Ιταλία, Ιςπανία, 
Κφπροσ, Ολλανδία, Μάλτα, Πορτογαλία 

470 

Ομάδα 3 
Χϊρεσ με  
χαμθλότερο κόςτοσ 
διαβίωςθσ 

Βουλγαρία, Κροατία, Δθμοκρατία τθσ Σςεχίασ, 
Εςκονία, Λετονία, Λικουανία, Ουγγαρία, Πολωνία, 
Ρουμανία, ερβία, λοβακία, λοβενία, Δθμοκρατία 
τθσ Βόρειασ Μακεδονίασ, Σουρκία 

420 

Επιπλζον χρθματοδότθςθ προβλζπεται από το πρόγραμμα ERASMUS+ για τουσ φοιτθτζσ με 
λιγότερεσ ευκαιρίεσ με βάςθ οικονομικά και κοινωνικά κριτιρια.  
Επίςθσ, επιπλζον χρθματοδότθςθ προβλζπεται για τουσ φοιτθτζσ με Ειδικζσ Ανάγκεσ για τθν 
κάλυψθ τυχόν επιπρόςκετων δαπανϊν κατά τθ διάρκεια τθσ κινθτικότθτασ ςτο εξωτερικό.  
Περιςςότερεσ πλθροφορίεσ κα αναρτθκοφν  ςτθ ςχετικι ενότθτα τθσ ιςτοςελίδασ του ΣΕΔ.  
 

 
 

http://www.interel.uoa.gr/erasmus/sm/oikonomiki-epixorigisi.html
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Προχποκζςεισ ςυμμετοχισ των φοιτθτϊν ςτο πρόγραμμα Erasmus+ 
Σπουδζσ  
Δικαίωμα ςυμμετοχισ/αίτθςθσ ςτο πρόγραμμα ζχουν οι φοιτθτζσ που πλθροφν τισ ακόλουκεσ 

προχποκζςεισ: 

• Οι προπτυχιακοί φοιτθτζσ πρζπει να είναι εγγεγραμμζνοι τουλάχιςτον ςτο δεφτερο ζτοσ 

ςπουδϊν τθ ςτιγμι που υποβάλλουν τθν αίτθςθ.  

• Οι φοιτθτζσ που βρίςκονται ςτο τελευταίο ζτοσ φοίτθςθσ ι είναι επί πτυχίω, ζχουν δικαίωμα 

ςυμμετοχισ μόνο αν χρωςτοφν ικανό αρικμό μακθμάτων, τα οποία να αντιςτοιχοφν 

τουλάχιςτον ςε 30 Πιςτωτικζσ μονάδεσ (ECTScredits), ϊςτε να ζχουν μεγαλφτερθ δυνατότθτα 

επιλογισ μακθμάτων από το πρόγραμμα ςπουδϊν του Πανεπιςτθμίου υποδοχισ και 

αντίςτοιχα αναγνϊριςισ τουσ ςτο ΕΚΠΑ. 

• Οι φοιτθτζσ πρζπει να ζχουν επίπεδο γλωςςομάκειασ τουλάχιςτον Β2 για τθ γλϊςςα 

διδαςκαλίασ των προςφερόμενων μακθμάτων του Πανεπιςτθμίου υποδοχισ για τουσ 

ειςερχόμενουσ φοιτθτζσ Erasmus. Η πιςτοποίθςθ του επιπζδου γλωςςομάκειασ γίνεται 

αποκλειςτικά με τθν προςκόμιςθ του αντίςτοιχου διπλϊματοσ κατά τθν υποβολι τθσ αίτθςθσ 

ςυμμετοχισ. Φοιτθτζσ που δεν ζχουν το αντίςτοιχο δίπλωμα γλωςςομάκειασ όταν 

υποβάλουν αίτθςθ ςυμμετοχισ ςτο Τμιμα τουσ δεν είναι επιλζξιμοι. Σα διπλϊματα που 

γίνονται δεκτά είναι αυτά τα οποία αναγνωρίηει το ΑΕΠ (βλ. ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ). Οι 

φοιτθτζσ των Σμθμάτων ξζνθσ γλϊςςασ και φιλολογίασ που δεν κατζχουν δίπλωμα 

γλωςςομάκειασ πρζπει να προςκομίςουν βεβαίωςθ επιπζδου τουλάχιςτον Β2 από τον 

Πρόεδρο του Σμιματοσ. Οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ των Σμθμάτων ξζνθσ γλϊςςασ και 

φιλολογίασ δεν υποχρεοφνται να προςκομίςουν τθ βεβαίωςθ αυτι, εφόςον θ γλϊςςα των 

μακιματων του Πανεπιςτθμίου υποδοχισ είναι αυτι του πτυχίου τουσ. Αν το Πανεπιςτιμιο 

υποδοχισ απαιτεί επίπεδο ανϊτερο του Β2, αυτό κα αποτελεί προχπόκεςθ επιλογισ για το 

ςυγκεκριμζνο Πανεπιςτιμιο. Εάν απαιτεί επίπεδο κατϊτερο του Β2, τότε ιςχφει υποχρεωτικά 

ωσ προχπόκεςθ επιλογισ το οριηόμενο από το ΕΚΠΑ Β2 επίπεδο γλωςςομάκειασ. 

 

 

Διαδικαςία επιλογισ των φοιτθτϊν                  

Η διαδικαςία που ακολουκείται για τθν επιλογι των φοιτθτϊν με μοριοδότθςθ είναι  θ ακόλουκθ: 

 

1. Ανάρτθςθ ΠροκιρυξθσΤμιματοσ 

Με ευκφνθ των αρμόδιων Επιτροπϊν/μελϊν ΔΕΠ και των διοικθτικϊν που ζχουν οριςκεί ωσ 

υπεφκυνοι για το πρόγραμμα Erasmus, ςυντάςςεται και αναρτάται θ Προκιρυξθ του Σμιματοσ, μζςω 

τθσ ο ποίασ ενθμερϊνονται οι ενδιαφερόμενοι φοιτθτζσ για τα ςυνεργαηόμενα Πανεπιςτιμια, τισ 

προβλεπόμενεσ κζςεισ, τισ θμερομθνίεσ υποβολισ αιτιςεων και απαραιτιτωσ τα κριτιρια επιλογισ. 

Η Προκιρυξθ κάκε Σμιματοσ πρζπει υποχρεωτικά να αναρτθκεί ςτθν ιςτοςελίδα του Τμιματοσ και 

αντίγραφό τθσ να ςταλεί ςτο Τμιμα Ευρωπαϊκϊν και Διεκνϊν Σχζςεων -ΤΕΔΣ.  

 

Υποχρεωτικά κριτιρια επιλογισ φοιτθτϊν ERASMUS+  

τθ μοριοδότθςθ των φοιτθτϊν πρζπει να λαμβάνονται υπόψθ τα υποχρεωτικά κριτιρια που 
ακολουκοφν κατά ςειρά βαρφτθτασ: 

Προπτυχιακοί φοιτθτζσ 

1. Μζςοσ όροσ βακμολογίασ με βάςθ τθν αναλυτικι βακμολογία του φοιτθτι μετά τθν 

τελευταία εξεταςτικι περίοδο ζωσ τθ ςτιγμι που κάνει αίτθςθ για μετακίνθςθ Erasmus. 

2. Επίπεδο γνϊςθσ τθσ γλϊςςασ διδαςκαλίασ ςτο Πανεπιςτιμιο υποδοχισ (Β2 ι ανϊτερο). 

http://www.interel.uoa.gr/fileadmin/interel.uoa.gr/uploads/ASEP_pararthma_glwssomatheias__A2_2_2022_5_22.doc
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Μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ 

1. Βακμόσ Πτυχίου 

2. Μζςοσ όροσ βακμολογίασ με βάςθ τθν αναλυτικι βακμολογία του φοιτθτι μετά τθν 

τελευταία εξεταςτικι περίοδο. 

3. Επίπεδο γνϊςθσ τθσ γλϊςςασ διδαςκαλίασ ςτο Πανεπιςτιμιο υποδοχισ (Β2 ι ανϊτερο). 

Υποψιφιοι διδάκτορεσ 

1. Βακμόσ Πτυχίου 

2. Βακμόσ Μεταπτυχιακοφ Διπλϊματοσ Ειδίκευςθσ 

3. Επίπεδο γνϊςθσ τθσ γλϊςςασ διδαςκαλίασ ςτο Πανεπιςτιμιο υποδοχισ (Β2 ι ανϊτερο). 

Για τθν επιλογι υποψθφίων διδακτόρων είναι απαραίτθτθ θ αιτιολογθμζνθ ειςιγθςθ τθσ 
Σριμελοφσ υμβουλευτικισ Επιτροπισ, ςτθν οποία κα αναγράφεται το κζμα τθσ διατριβισ και κα 
βεβαιϊνεται ότι το πρόγραμμα που κα ακολουκιςει ο υποψιφιοσ ςτο εξωτερικό κα αποτελζςει 
μζροσ τθσ ερευνθτικισ του εργαςίασ για τθν εκπόνθςθ τθσ διδακτορικισ του διατριβισ κακϊσ και 
ότι κα προςμετρθκεί ςτον ςυνολικό χρόνο των ςπουδϊν του. 

 

Εκτόσ από τα παραπάνω υποχρεωτικά κριτιρια επιλογισ, μποροφν να τεκοφν επιπλζον κριτιρια 

ανά Σμιμα (π.χ. δίπλωμα επιπλζον γλϊςςασ κ.α.), μετά από ςυνεννόθςθ και απόφαςθ των 

ακαδθμαϊκϊν υπευκφνων και των υπευκφνων/μελϊν των Επιτροπϊν Erasmus+.  

Επίςθσ, είναι ςθμαντικό να προςτεκεί ςτθ διαδικαςία και να μοριοδοτθκεί θ ςυνζντευξθ των 

υποψθφίων. 

Σζλοσ,  ςκόπιμο κα ιταν να οριςτεί ςε κάκε Σμιμα και το ποςοςτό επιλεγόμενων φοιτθτϊν από 

κάκε κφκλο ςπουδϊν. 

 

Για να ολοκλθρωκεί θ επιλογι όςο το δυνατόν πιο ςωςτά, δίκαια και με διαφάνεια, τα κριτιρια 

και θ διαδικαςία πρζπει οπωςδιποτε να αναγραφοφν με ςαφινεια τόςο ςτθν προκιρυξθ όςο 

και ςτον πίνακα επιλογισ φοιτθτϊν. 

 

2. Επιλογι φοιτθτϊν ERASMUS+  

1. Η διαδικαςία τθσ τελικισ επιλογισ των φοιτθτϊν γίνεται κεντρικά από κάκε Σμιμα, μετά από 

ςυνεννόθςθ και ςυνεργαςία όλων των ακαδθμαϊκϊν υπευκφνων των διμερϊν ςυμφωνιϊν 

του Σμιματοσ, των υπευκφνων/μελϊν των Επιτροπϊν Erasmus+ και τθν διοικθτικι 

υποςτιριξθ των αρμοδίων υπαλλιλων για το Erasmus+ ςε κάκε Γραμματεία. 

 
Αφοφ εξεταςτοφν τα δικαιολογθτικά που ζχουν προςκομιςτεί ςτθ Γραμματεία, όλοι οι 

φοιτθτζσ που πλθροφν τα κριτιρια επιλογισ μοριοδοτοφνται και καταγράφονται με ςειρά 

κατάταξθσ ςτον «Συγκεντρωτικό Πίνακα Επιλογισ-Μοριοδότθςθσ φοιτθτϊν Erasmus+ 

Σπουδζσ 2023-2024» (ςυνθμμζνο 3).  

 
Ο τελικόσ αρικμόσ των επιλεγμζνων φοιτθτϊν, οι οποίοι κα λάβουν υποτροφία, δεν πρζπει να 

υπερβαίνει τον αρικμό που αναγράφεται ςτο αρχείο  «Αρικμόσ επιχορθγοφμενων φοιτθτϊν 

ανά Σμιμα για το ζτοσ 2023-2024» (ςυνθμμζνο 2).  

 
2. Ο «υγκεντρωτικόσ Πίνακασ Επιλογισ-Μοριοδότθςθσ φοιτθτϊν Erasmus+ πουδζσ 2023-

2024» πρζπει να αποςταλεί θλεκτρονικά από τισ Γραμματείεσ των Σμθμάτων ςτο 

erasmus@uoa.gr ωσ ςυνθμμζνο αρχείο ζωσ τθ Δευτζρα27 Μαρτίου 2023. 

 

mailto:erasmus@uoa.gr
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3. Η ςυμμετοχι των φοιτθτϊν ςτο πρόγραμμα κα οριςτικοποιθκεί αφοφ γίνει ο τελικόσ 

ζλεγχοσ των ςυγκεντρωτικϊν πινάκων επιλογισ από το ΤΕΔΣ. 

 
4. Αμζςωσ μετά κα ειδοποιθκοφν οι Γραμματείεσ για να αναρτιςουν τουσ Πίνακεσ ςτθν 

ιςτοςελίδα του Τμιματοσκαι να ξεκινιςουν τθ διαδικαςία τθσ ενθμζρωςθσ των 

Πανεπιςτθμίων υποδοχισ (nomination). τθν ανάρτθςθ των τελικϊν πινάκων επιλογισ οι 

επιλεγμζνοι φοιτθτζσ κα πρζπει να καταγράφονται MONO με τον αρικμό μθτρϊου τουσ και 

όχι με το ονοματεπϊνυμό τουσ.   

Κατόπιν οι επιλεχκζντεσ φοιτθτζσ ενθμερϊνονται από το ΣΕΔ -με αποςτολι θλεκτρονικοφ 

μθνφματοσ- για τθν περαιτζρω διαδικαςία που πρζπει να ακολουκιςουν (υποβολι 

θλεκτρονικισ αίτθςθσ και λοιπϊν δικαιολογθτικϊν ςτο ΣΕΔ, υποβολι αίτθςθσ ςτο 

πανεπιςτιμιο υποδοχισ κλπ). 

 

Ενθμζρωςθ των Πανεπιςτθμίων Υποδοχισ για τουσ επιλεχκζντεσ 
φοιτθτζσ και το εξάμθνο που κα φοιτιςουν ( nomination of students)  

Μετά τθν ανάρτθςθ των Σελικϊν υγκεντρωτικϊν Πινάκων Επιλογισ ςτισ ιςτοςελίδεσ των 

Σμθμάτων, οι ακαδθμαϊκοί υπεφκυνοι ςε ςυνεργαςία με τουσ υπεφκυνουσ για το Erasmus ςε κάκε 

Γραμματεία ενθμερϊνουν τα Πανεπιςτιμια Τποδοχισ(nomination) για τουσ επιλεχκζντεσ φοιτθτζσ 

που κα μετακινθκοφν (θ διαδικαςία αυτι είναι αναγκαίο να γίνει ΑΜΕΑ για τουσ φοιτθτζσ του 

χειμερινοφ εξαμινου).  

Ιδιαίτερθ προςοχι πρζπει να δοκεί ςτθν τιρθςθ του χρονοδιαγράμματοσ και τθσ διαδικαςίασ του 

κάκε πανεπιςτθμίου υποδοχισ για τθν υποβολι του nomination κακϊσ υπάρχουν αρκετά 

Πανεπιςτιμια που ζχουν καταλθκτικι θμερομθνία υποβολισ nomination για τουσ επιλεχκζντεσ 

φοιτθτζσ για το χειμερινό εξάμθνο τον Απρίλιο ενϊ για τουσ επιλεχκζντεσ για το εαρινό εξάμθνο 

ορίηουν τθν υποβολι nomination αργότερα ι και το φκινόπωρο. Για τισ πλθροφορίεσ αυτζσ 

μπορείτε να ανατρζξετε ςτισ οδθγίεσ τισ οποίεσ αποςτζλλουν τα ςυνεργαηόμενα Ιδρφματα και ςασ 

προωκοφνται με email από το ΣΕΔ, ι ςτθν ιςτοςελίδα του πανεπιςτθμίου υποδοχισ.  

Είναι πολφ ςθμαντικό να γίνει θ ενθμζρωςθ (nomination) εγκαίρωσ, γιατί διαφορετικά τα 

Πανεπιςτιμια Υποδοχισ δεν δζχονται τισ αιτιςεισ των φοιτθτϊν για ςυμμετοχι ςτο πρόγραμμα, 

για τθ ςτζγαςθ, τα μακιματα γλϊςςασ κλπ.  

Για οποιεςδιποτε ςχετικζσ απορίεσ παρακαλϊ να επικοινωνιςετε με το Σμιμα Ευρωπαϊκϊν και 

Διεκνϊν χζςεων.  

 
Με ςυναδελφικοφσ χαιρετιςμοφσ, 

 
Κακθγθτισ Δθμ. Καραδιμασ 

 
υπογραφι  

 
 

Αντιπρφτανθσ Ακαδθμαϊκϊν Τποκζςεων και Φοιτθτικισ Μζριμνασ 
 

Σο ζγγραφο με τθν πρωτότυπθ υπογραφι του Αντιπρφτανθ βρίςκεται ςτο αρχείο του ΣΕΔ 
 
 

υνθμμζνα: 
1) «Πίνακασ υνεργαηόμενων Πανεπιςτθμίων ERASMUS+ 2023-2024» 
2) «Αρικμόσ επιχορθγοφμενων φοιτθτϊν ανά Σμιμα για το ζτοσ 2023-2024» 
3) «υγκεντρωτικόσ Πίνακασ Επιλογισ-Μοριοδότθςθσ φοιτθτϊν Erasmus+ πουδζσ 2023-2024» 


